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1 Creazione della chiave pubblica e privata

1. Si scelgono 2 numeri primi grandi p, ¢ con p # ¢
2. Si calcola N =px*q

3. Si calcola la ffunzione di Eulero ¢(N) = ¢(p * q) = ¢(p) * p(q) =
(p—1)(g—1)

4. Si sceglie un intero e(negli appunti della prof viene usato r) tale che:

e 1 <e<y(N)
e (p(N),e) =1 quindi 3d | d*xe =1 mod p(N)

La coppia (e, N) forma la chiave pubblica.

1. Si applica lalgoritmo di Euclide/ a (V) e e trovando 2 interi d, ¢ tali
che ed + ¢(N)t =1 (una volta trovato d ce ne possiamo fregare di t)

d ¢ la chiave privata.

1.1 Info extra

e sta per encryption metre d sta per decription.
Per p,q "grandi" si intende p, ¢ > 2512
Quando si parla di RSA-1024 vuol dire che N = 2512 4 2512 = 21024,

2 Cifratura di un messaggio

Data una chiave pubblica (IV,e) ed un messaggio 0 < z < N (ovvero = €
Zn ={0,1,--- ;N — 1) allora il messaggio criptato y sara:

y =2% mod N


20231002125613-numeri_primi.org
20231019132821-funzione_di_eulero.org
20230927133726-algoritmo_di_euclide_o_delle_divisioni_successive.org

3 Decifratura di un messaggio

Data una chiave privata d ed un messaggio cifrato 0 < y < N allora il
messaggio in chiaro x sara:

z =y% mod N
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